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ATA DA MILÉSIMA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
DIRETORIA COLEGIADA DA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e quatorze, às 16 horas, na Sede da Matriz
da Companhia Nacional de Abastecimento - Conab, Empresa Pública Federal, constituída
por fusão autorizada pela Lei nO8.029, de 12 de abril de 1990, e instalada em 1° de janeiro
de 1991, situada no SGAS, Quadra 901, Conjunto A, nesta cidade de Brasília, Distrito
Federal, com a presença do Presidente Rubens Rodrigues dos Santos e dos Diretores
Rogério Luiz Zeraik Abdalla, Diretoria de Gestão de Pessoas - Digep, Lineu Olímpio de
Souza, Diretoria Administrativa, Financeira e de Fiscalização - Diafi, e João Marcelo Intini,
Diretoria de Política Agrícola e Informações - Dipai, realizou-se a milésima centésima
qüinquagésima nona (1.1598

) reunião ordinária da Diretoria Colegiada da Companhia. Dando
início a reunião foi franqueada a palavra aos demais membros e, o Diretor da Dipai, João
Marcelo Intini, comunicou sobre a manifestação de empregados da Superintendência de
Gestão de Tecnologia e de Informação - Sutin, com relação as condições de trabalho, em
função do local que se encontra instalada a área. Nos dias 29/8 e 1°/9 o mau cheiro exalado
pelas caixas de esgoto não permitiu a permanência dos empregados em seus locais de
trabalho. Considerando as precárias condições do ambiente foi criada uma comissão e
efetuado um abaixo assinado, com reinvidicações para uma solução. Os componentes da
referida comissão solicitaram ao Diretor da Dipai que intercedesse junto a Diretoria
Colegiada para que fossem recebidos na Redir para expor os problemas enfrentados. A
Diretoria Colegiada assinalou favoravelmente ao atendimento e convidou a Comissão a
adentrar a sala da Presidência. A Comissão composta pelos empregados Evandro Alves
Rodrigues, Márcia Vitória Vila Nova, Marcelo Portela Lima, Anderson de Morais Soares e
Nilton Wagner Amaral Martins passaram a relatar os problemas enfrentados pela área,
como: falta de ventilação natural, equipamentos de ar condicionado em péssimas condições,
falta de saída de emergência, perigo de incêndio devido ao estado precário da parte elétrica
e o tipo de material utilizado nas instalações do prédio, além do constante mau cheiro devido
a proximidade das caixas de esgoto. É grande o número de empregados que vem
apresentando problemas de saúde, como rinite alérgica e bronquite. Outro aspecto que tem
prejudicado a Conab é a evasão de empregados, em face às más condições oferecidas para
o trabalho. Muitos dos que já pediram demissão trocaram a Companhia até por salários mais
baixos, mas que ofereceram melhores condições no ambiente de trabalho. Alguns
concursados nem chegaram a tomar posse, após conhecer as instalações oferecidas. A
preocupação maior é em relação a segurança dos empregados. Informaram ainda, que ao
longo do tempo estão solicitando providências, mas, estas, são resolvidas paliativamente. A
solicitação principal é para que a área seja remanejada para outro andar, ou então, que se
busque uma solução para o problema. O Presidente indagou qual seria a sugestão da
Comissão para uma solução em curto, médio e longo prazo, já que foi oferecida a mudança
para outro prédio e a própria área não aceitou. O Sr. Evandro informou que a mudança de
prédio não seria a solução mais adequada devido ao custo/benefício para a Companhia.
Existem áreas da in~fática que necessitam estar próximas aos clientes, uma vez que
surgem problemas de aráter de emergência e a locomoção do técnico até a Matriz poderia
trazer transtornos m iores. Em relação a solução dos problemas em curto prazo é a
mudança de andar. Podendo ser deslocadas outras áreas .da Conab para um novo prédio e ~
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até, algumas áreas da informática. Em longo prazo é a construção de um prédio no terreno
existente nesta área. Instado a falar o Diretor Lineu de Souza informou que a construção de
um prédio demandaria uns dois anos e que teriam varias etapas a serem alcançadas, antes
do início da obra. Existe um pré-projeto, ainda em estudo. O Diretor João Marcelo Intini
manifestou a necessidade de se fechar um entendimento sobre a questão. Primeiramente a
Sutin tem que mudar de andar e, segundo estabelecer um calendário para que outras
mudanças ocorram, pois há necessidade de tempo para definição do que fazer. É necessário
um esforço de todos, incluindo a Sutin. A Diretoria irá envidar esforços para uma solução
com qualidade, procurando evitar danos e prejuízos à Companhia. Presente, também, o
Superintendente de Administração, Erique Vilar de Almeida que irá mandar averiguar a
situação, visando solucionar as questões emergenciais. Explicou que o mau cheiro ocorrido
nos dias 28/8 e 1°/9 foram conseqüência de limpeza das caixas, para retirada de resíduos
que estavam acumulados e, após realização dos serviços, a tampa foi mal colocada, mas
que já foi providenciada a sua vedação. O abaixo assinado foi entregue a cada Diretor e as
providências serão adotadas. A Comissão se retirou e a Diretoria Colegiada decidiu que irá
retomar as negociações para o aluguel de salas próximas à Conab e, serão definidas quais
as áreas serão removidas, cujo custo/beneficio seja o de menor impacto para a Companhia.
2) O Diretor da Diafi, Lineu de Souza, apresentou ao Colegiado a necessidade de solicitar
alteração da ação orçamentária referente à construção de unidades fluviais. Este orçamento
está parado e se não buscarmos uma solução a Conab vai acabar por perde-lo. Existe uma
lei que pode ser solicitada suplementação orçamentária em 20% e, providenciar um PL para
que se altere a descrição orçamentária para o valor restante e assim, a Conab não perder o
valor já constante do orçamento para este exercício. 3) O Presidente Rubens Rodrigues
comunicou aos demais membros da Diretoria sobre a situação do Cibrius, referente a
denúncia efetuada ao Ministério Público pelo Conselheiro daquele Instituto, Euripedes
Malaquias de Souza, acerca de questões do Cibrius, citando nomes e números. Na última
reunião da Diretoria Colegiada da Conab com Conselho do Cibrius, inclusive registrando em
ata, que o Conselho Deliberativo, com base no próprio Estatuto do Instituto quer o
afastamento do Diretor de Seguridade. A grande preocupação com tudo isso é a questão do
saldamento do Cibrius que já está no DEST e que poderá ter problemas em relação a esta
situação. Na ata da reunião foram registradas diversas situações e o conselheiro Euripedes
Malaquias de Souza quer o acompanhamento do Ministério Público, considerando a forma
como a Diretoria do Cibrius se dirigiu a sua pessoa, quando de sua posse no Conselho
Deliberativo. O Ministério Público ainda não deu prosseguimento a apuração da denúncia. 4)
O Diretor da Dipai, João Marcelo Intini, informou que foi publicado no Diário Oficial da União
de hoje, (1a/9/2014), a nova padronização do PAA - Compra com Doções Sirnultâneas, na
forma construída junto ao Governo, implementada a partir desta data e o novo padrão de
formulário, normatização, transparência, toda parte normativa revisada, MOC, NOC,
ajustados para o PAA e de modo a ser usado da mesma forma em todo o terrl'órío nacional.
Finda as comunicações, passou a apresentação dos votos: 1) Voto Presi nO 019/2014.
Processo nO 21200.000821/2014-73. Designação do empregado Jalbas Air ss Manduca,
para Superintendente Regional da SUREGITO, que já percebia Gratificaçãc de Função
Incorporada de 70%, sem, no entanto observar o interstício de 01 (um) ano iara exercer
nova função gratificada. ás relato o Diretor da Digep solicitou vistas ao prOCEsso. 2) Voto
Oirab nO 025/2014. Proc sso nO 21217.000052/2014-24.Autorização para a Sureg/ES realizar:::0para contratação de empresa especializada na~staçao de serviços de braç~ ~
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movimentação de carga e descarga dos produtos agropecuários, para atender sua unidade
operacional de Cachoeiro do Itapemirim. A Diretoria, após relato, aprovou o voto nos termos
relatados. E, nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião e eu,
Luiz Antônio de Castro, Chefe de Gabinete, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
vai assinada pelos membros da Diretoria Coleg' da e por mim.

JOÃO ~KG$B~INTINI
Diretoria de e Informações

ROGÉRIO 'WH:EFt~:-AEm:t:ol
Diretoria d~ Gestão de Pessoas

L1NEUOL PI SOUZA
Diretoria Administ . a, Financeira e

de Fiscalização

NIO DE CASTRO
Secretário
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